

**Základní škola Měcholupy, okres Louny****Provozní řád základní školy, Školní družiny a Školního klubu**

Dle zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a dle změn některých souvisejících zákonů v platném znění.

**I. Údaje o zařízení**

Adresa:	Základní škola Měcholupy, okres Louny, č.p. 2, 439 31 Měcholupy
Telefon:	415 722 512
Mobil:	602 741 735
IČO:	61357430
Ředitelka školy:	Mgr. Cíglová Klára
Asistentka ředitelky školy:	Sylvie Kučerová

**Základní škola:****Kapacita, počet žáků, typ školy**

Budova školy má 11 učeben, 6 kabinetů, cvičnou kuchyňku, multifunkční učebnu, školní dílny s keramikou, 2 učebny školní družiny, školní klub, školní knihovnu s počítačovou učebnou, školní posilovnu a šatny školy. Dále je v budově školní kuchyně s jídelnou. Pro vedení školy jsou 3 kanceláře (ŘŠ, AŘŠ, hospodářka). V budově školy je taktéž byt školníka. Školní tělocvična je ve vedlejší pronajaté budově. Škola je plně organizována, má devět tříd. Družina má dvě oddělení pro 60 dětí.

Učebny: rozměry – 9 x 6 m 54 m<sup>2</sup>

Devět kmenových učeben pro 1 – 9 ročník (1 stupeň 5 učeben, 2 stupeň 4 učebny). Počet žáků ve škole se pohybuje kolem 160 žáků, v jedné učebně je maximální počet žáků 24. Rozměry učeben plně vyhovují požadavkům na vyučování.

Další učebny: přírodovědné předměty s interaktivní tabulí, hudební výchova, školní cvičná kuchyně, knihovna (studovna), výpočetní technika, školní dílny.

Výuka probíhá dle platných předpisů. Do výuky jsou integrováni žáci s problémy ve výuce a chování formou individuálního plánu a individuálního přístupu učitelů. V současné době školu navštěvují také žáci se speciálními vzdělávacími potřebami.

Ke škole patří sportovní areál s plochou pro odbíjenou, nohejbal, basketbal, tenis, házenou, doskočiště pro skok daleký, vrhačský sektor, běžecká dráha. Na pozemku školy je taktéž minigolf a ruské kuželky. Všechny plochy jsou neustále udržovány a svoji kapacitou plně vyhovují potřebám školy.

Zdrojem pitné vody je veřejný vodovod. Škola je zásobována pitnou vodou vyhovující požadavkům. Množství odpovídá 2,5 l na den na 1 žáka.

**Požadavky na hygienická zařízení:**

Šatny pro žáky se nacházejí v suterénu školy, sociální zařízení je pro dívky a chlapce v každém podlaží školy, v suterénu je taktéž hygienická kabina. V přízemí školy je bezbariérové soc.zařízení. Tyto prostory jsou standardně vybaveny a vyhovují prostorem i počtem hygienickým požadavkům.

**Využívání školní budovy a pozemku pro jiné aktivity školy:**

Sportovní areál školy je přístupný žákům v době jejich volna a volných hodin. Areál je přístupný i veřejnosti po domluvě.

**II. Režim dne**

Škola je spádovou školou pro okolní vesnice Deštnice, Holedeč, Holedeček, Libořice, Milošice, Veletice, Velká Černoc, Želeč, Železná. Vzdálenost vesnic od školy se pohybuje od 2 km do 10 km. Podíl dojíždějících dětí se pohybuje kolem dvou třetin (cca 100 žáků).

**Organizace:**

Školní budova je otevřena od 7.30 hod a pro žáky školní družiny je otevřena školní družina od 6.00 hod pro ostatní žáky.

Začátek vyučování je v 7.45 hod.

Vyučovací hodiny a přestávky jsou přizpůsobeny příjezdům a odjezdům spojů pro dojíždějící žáky. Přehled doby vyučovacích hodin a přestávek:

hodina		
1.	7,45	8,30
2.	8,40	9,25
3.	9,40	10,25
4.	10,35	11,20
5.	11,30	12,15
6.	12,25	13,10
7.	12,55	13,40
8.	13,45	14,30

Odpolední vyučování je do 14.30 hod úterý.

Přestávky mezi vyučovacími hodinami jsou nejméně 10ti minutové. Přestávka mezi dopoledním a odpoledním vyučováním je 30 minut. Počet hodin v jenom sledu nepřesahuje pro první stupeň 6 a pro druhý stupeň 6 vyučovacích hodin. Hodiny v rozvrhu tříd jsou řazeny dle možností s ohledem na hygienu vyučování. Během vyučování je budova školy uzamčena, v případě potřeby má ke vchodovým dveřím klíč každý učitel, školník, uklízečky. Budova je uzamčena v 16.00 hod, kdy končí oddělení ve školní družině.

Školní družina je v provozu od 6.00 hod do 7.30 hod a po vyučování od 11.20 hod do 16.00 hod.

**Režim práce s počítačem:**

Učebna výpočetní techniky je využívána v souladu s rozvrhem vyučování pro výuku informatiky a dále je přístupná všem vyučujícím pro potřeby výuky v jednotlivých předmětech. V učebně je 24 počítačů s připojením k internetu se standardní softwarovou výbavou.

Ve studovně školy je instalována interaktivní tabule, která je vyučujícími využívána při výuce.

**Využívání školní budovy a pozemku pro jiné aktivity školy:**

Sportovní areál školy je přístupný žákům v době jejich volna a volných hodin. Areál je přístupný i veřejnosti po domluvě. Školní tělocvičnu v průběhu týdne využívají i ostatní veřejné složky ke svým aktivitám

**III. Režim stravování včetně pitného režimu****Stravování:**

Škola využívá vlastní jídelnu, ve které se strava vydává od 11.20 hod do 13.30 hod dle rozvrhu vyučování. Velikost kuchyně a jídelny plně postačuje potřebám školy a vyhovuje stanoveným normám. Škola nabízí v rámci doplňkové činnosti obědy veřejnosti.

**Pitný režim:**

Speciální pitný režim škola v ŠD. Žáci si nadále nosí pití z vlastních zdrojů. V každé třídě je k dispozici tekoucí pitné voda z řádu. Pro stravované ve školní jídelně je připravováno pití k obědu studené nebo teplé nápoje, (čaj, šťáva, mléko).

Škola je zapojena do projektu Mléko do škol.

**IV. Podmínky pohybové výchovy****Podmínky pro tělovýchovnou činnost:**

Škola má k dispozici jednu pronajatou tělocvičnu, která má rozměr 9 x 15 m. Součástí tělocvičny jsou dvě šatny, WC pro chlapce a dívky, umývárna s postačujícím počtem sprch a umyvadel. Tělocvična je standardně vybavena potřebným náradím, které je pravidelně revidováno. V budově školy je posilovna.

**Pohybová výchova:**

Pohybová výchova je zajištěna výukou tělesné výchovy. Každá třída má 2 hodiny týdně. K výuce je využívána tělocvična obce, posilovna školy, sportovní areál školy s workoutovým hřištěm a přilehlé fotbalové hřiště Sokola, které se nachází v bezprostřední blízkosti školy.

Škola pravidelně organizuje plavecký výcvik pro žáky prvního stupně. K tomuto výcviku je využíván bazén v Žatci.

Na prvním stupni jsou využívány i pohybové chvíle v průběhu vyučování.

Žáci mohou v průběhu roku navštěvovat kroužky, kde jsou tato sportoviště využívána.

Žáci využívají sportovní areál i v době svého volna (volná hodina), dále mohou sportovní areál využívat i mimo provoz školy v době provozu minigolfu.

## V. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu

### Teplota vzduchu:

Vytápění všech prostor školy je zabezpečeno plynovou kotelnou s elektronickou regulací. Teplota je udržována v požadované toleranci 20 – 22°C. Pro kontrolu teploty jsou instalovány nástěnné teploměry ve výšce 1,2 až 1,5 m nad podlahou na vnitřní straně místnosti.

Přerušeni provozu školy bude nařízeno v případě poklesu teploty pod 18 °C v průběhu třech po sobě následujících dnech nebo v případě poklesu teploty pod 16 °C.

### Větrání:

Větratelnost je zabezpečena použitím otevíratelných oken, případně použitím mikroventilace. Větrání prostor řídí dle potřeby učitelé a uklízečky, kteří určují režim větrání zejména o přestávkách v případě v průběhu výchovné činnosti.

### Osvětlení:

V prostorách určených k trvalé činnosti žáků (déle než 4 hod.), jakož i v prostorách s krátkodobou činností žáků je zajištěno vyhovující denní osvětlení, koeficient denní osvětlenosti je 0,5 až 2 % dle druhu činnosti. Směr osvětlení je zleva shora.

Stínící prvky před okny jsou žaluzie nebo látkové závěsy. V učebně přírodovědných předmětů jsou stahovatelné elektrické rolety.

Sdružené osvětlení je zajištěno pomocí osvětlovacích panelů se zářivkami umístěnými rovnoběžně vzhledem k okenním otvorům.

Většina tabulí je osvětlena samostatnými lampami se stejnou intenzitou světla jako osvětlení pracovních míst. Tabule mají matný povrch, vyjma tabulí na které se nepíše křídou.

### Obrazovky:

Obrazovky používané k výuce jsou dle možností umístěny tak aby byla zajištěna zraková pohoda žáků a bylo vyloučeno jejich oslnění. Poloha obrazovek k osvětlovacím otvorům a svítidlům je taková, že zabraňuje jejich osvětlení a následné oslnění.

Monitory počítačů jsou umístěny tak aby zajišťovaly vzdálenost očí od monitoru 50 až 60 cm. Úroveň osvětlení je regulovatelná tak, aby nesnižovala kontrast na obrazovkách.

## VI. Režim úklidu

### Způsob a četnost úklidu:

#### Denní úklid:

- setření na vlhko - všech podlah, nábytku, krytů topných těles, okenních parapetů, klik, rukojetí, splachovadel
- vynášení odpadků
- vyčištění kobereců vysavačem
- za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem- umytí umyvadel, záchodových mís, sedátek na záchodech.

#### Celkový úklid:

- 1x týdně umytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umývár a záchodů
- minimálně 3x ročně umytí oken včetně rámu a svítidel
- 1x za dva roky vymalování všech prostor školy, v případě potřeby ihned.

**Způsob a četnost desinsekce a deratizace:**

-profilakticky 1x ročně a dle potřeby, k tomuto úkonu je nutné použít přípravků k tomu vhodných po konzultaci s odbornými pracovníky DDD.

- **desinfekčnost**

**Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace:**

Pevné odpady jsou tříděny a ukládány do uzavřených nádob (papír, sklo, plasty). Ostatní komunální odpad je také ukládán do uzavřené nádoby. Tyto nádoby jsou pravidelně vyváženy firmou pro likvidaci vzniklých odpadů.

**VII. Jiné****Pokyny pro případy nouze (havárie, požár a jiné)**

Provozní řád nenahrazuje havarijní, provozní a evakuační řády, podle kterých se řeší mimořádné situace. Ochrana člověka za mimořádných situací (terorismus, povodně, požár, biologické a chemické zbraně, evakuace, havárie a varovné signály) jsou zařazeny do obsahů vzdělávacích předmětů jak na prvním tak i druhém stupni školy.

**ŠKOLNÍ DRUŽINA A ŠKOLNÍ KLUB****Kapacita, počet žáků, typ školy**

Družina má dvě oddělení pro celkem 60 dětí. Obě oddělení jsou umístěna v suterénu budovy školy.

Učebny: celkem 2 místnosti a 1 kabinet.

Školní klub má 1 učebnu v přízemí školy. Kapacita školního klubu je 15 žáků.

Činnost školní družiny a školního klubu probíhá dle platných předpisů. Do činnosti jsou integrováni žáci s problémy ve výuce a chování formou individuálního přístupu vychovatelek. V současné době družinu žáci s jiným zdravotním postižením nenavštěvují.

Školní družina je v provozu od 6.00 hod do 7.30 hod a po vyučování od 11.20 hod do 16.00 hod.

Školní klub je v provozu po vyučování od 11.20 hod do 16.00 hod.

K činnosti Školní družiny jsou využívány venkovní prostory školy.

Zdrojem pitné vody je veřejný vodovod. Družina je zásobována pitnou vodou vyhovující požadavkům.

Množství odpovídá 2,5 l na den na 1 žáka.

**Požadavky na hygienická zařízení:**

Šatny pro žáky se nacházejí v suterénu školy, sociální zařízení je pro dívky a chlapce v přízemí a v suterénu. V přízemí školy je bezbariérové soc.zařízení. Tyto prostory jsou standardně vybaveny a vyhovují prostorem i počtem hygienickým požadavkům.

**Využívání školní budovy a pozemku pro jiné aktivity školy:**

Sportovní areál školy je přístupný žákům v době jejich volna a volných hodin. Areál je přístupný i veřejnosti ve středu, pátek, víkendy po domluvě. Školní tělocvičnu v průběhu týdne využívají i ostatní veřejné složky ke svým aktivitám

**I. Režim dne**

Škola je spádovou školou pro okolní vesnice Deštnice, Holedeč, Holedeček, Libořice, Milošice, Veletice, Velká Černoc, Želeč, Železná. Vzdálenost vesnic od školy se pohybuje od 2 km do 10 km. Podíl dojíždějících dětí se pohybuje kolem dvou třetin (cca 100 žáků).

**Organizace:**

Rámcový režim dne ve Školní družině:

6<sup>00</sup> – 7<sup>30</sup> – ranní činnosti, příprava na vyučování  
11<sup>20</sup> – 12<sup>15</sup> – konec dopoledního vyučování, oběd, hygiena, odpočinkové činnosti  
12<sup>15</sup> – 13<sup>30</sup> – rekreační činnosti  
13<sup>30</sup> – 14<sup>30</sup> – zájmové činnosti, hygiena, odchody žáků  
14<sup>30</sup> – 16<sup>00</sup> – didaktické hry, odpočinkové činnosti, odchody žáků

Vychovatelka vždy přihlíží při výběru zaměstnání k počasí, ale i k náladě a přání žáků v oddělení.

Během činnosti je budova školní družiny uzamčena, v případě potřeby má ke vchodovým dveřím klíč každý vychovatel, školník, uklízečky. Budova je uzamčena v 16.00 hod, kdy končí činnost oddělení ve školní družině.

V Měcholupech 1. 9. 2024

Mgr. Cígllová Klára  
ředitelka školy